In Memoriam Zuster Jet Eppink, zoals voorgelezen door Zr Truus Bos op de uitvaart op 31 juli 2020.
Zuster Jet was de 5e in de rij in een liefdevol katholiek gezin met tien kinderen. Haar ouders hadden een houtzagerij aan de IJssel, het hout werd per schip aangevoerd. Tot groot verdriet van de hele familie verdronk in 1932 een van haar kleine broertjes op 2,5-jarige leeftijd. Desondanks vertelde Jet altijd dat ze een geweldige jeugd heeft gehad. Ze hield niet zo van school, maar haalde toch haar Mulodiploma. Daarna ging ze naar de huishoudschool in Moerdijk, maar kon dit niet afmaken vanwege de oorlog.                                                          

Al heel jong had ze het verlangen om naar de missie te gaan, waarschijnlijk vanwege haar oom die Witte Pater was. En sowieso waren er veel religieuzen in de familie.                                                                                                                             

In 1946 ging ze naar de Witte Zusters. Na het vormingsjaar in Algiers, werd ze al snel naar haar eerste missiepost gestuurd in Kabylië. Hier trok ze de bergen in, te voet of op een ezel, om zieken te verzorgen en de vrouwen en meisjes te bezoeken.                                                                                                                              

Nog geen jaar later, werd ze voor het lepra-ziekenhuis in Bamako in Mali gevraagd, ze sprak tenslotte prima Frans en leerde hier ook de lokale taal: het Bambara.                                                                                                                               

In 1951 kreeg ze weer een nieuwe benoeming, nu in Toma in Opper-Volta (het huidige Burkina Faso), waar ze de taal San onder de knie kreeg. In deze parochie heeft ze met tussenpozen 26 jaar gewerkt als catechist, pastoraal werkster, huishoudschoollerares, vorming van vrouwen, koster en overste van de communiteit. Dit was echt HAAR parochie met haar mensen.                        Zo had ze een goede vriendschap met Alfred Diban, Ki Zerbo, die als kind door slavenhandelaars ontvoerd werd, heeft weten te ontsnappen in de woestijn aan zijn ontvoerders en door paters is opgevangen. Hij is later gedoopt als eerste christen in Burkina Faso. Als catechist is hij van onschatbare waarde en een grote hulp voor de paters geweest. Als 100-jarige ging hij als pelgrim naar Rome. Had een speciale audiëntie en daar mocht hij zitten in de stoel van de Paus. Jet bezocht hem dikwijls.                                                                                  

In 1965 ging Jet een nieuwe uitdaging aan in Nouna, waar ze veel aandacht schonk aan hygiëne en voeding voor baby's om de kindersterfte terug te dringen. De vrouwen daar bouwden tenslotte op eigen initiatief een kleine kraamkliniek, die ze zelf bij elkaar hadden gespaard.                                     

Weer terug in Toma, vierde ze in 1973 samen met haar oudste zus en twee jongere broers, haar 25-jarig kloosterjubileum.                                                                                                   

In de eerste helft van de jaren ’80, keerde ze tijdelijk terug naar Nederland om aan missie-animatie en mondiale bewustwording te doen met jongeren in Den Bosch. Terug in Afrika, werd haar gevraagd door de bisschop om een katholieke vrouwenbeweging op te zetten om ‘herkenning en waardering van de vrouwen binnen de christengemeenschap en in de maatschappij’ te bevorderen. Dit gaf de vrouwen in Toma een enorme stimulans.                        

In ’92 kreeg Jet alsnog een nieuwe post, nl. in Kolokani in Mali, het Bambara kwam langzaam weer terug. Hier deed ze aan catechese, moeder- en kindzorg. Voordat ze definitief terugkeerde naar haar vaderland, kon ze tot haar grote wens haar 50-jarig missionarisjubileum nog vieren in West-Afrika. 

In Nederland werd ze al snel benoemd voor pastoraal werk in de Schilderswijk in Den Haag,  in het kader van missie op zes continenten. Na ongeveer 7 jaar kon ze eindelijk van haar welverdiende rust gaan genieten in de communiteit van Klooster Terhaghe in Eindhoven.                                                                                 Ook hier was ze zeer geliefd. Op de dag dat ze, na 14 jaar, naar het Wereldhuis in Boxtel zou verhuizen, vanwege geheugenproblemen, kreeg ze na de koffie een mooie kaart mee, met daarop geschreven: “Dag Zr. Jet, u hebt vanochtend de 2de stem met ons gezongen, we hebben samen een vredeswens voor u uitgesproken: Vrede voor jou”.                                                                                  De mensen hadden ook enkele dingen opgenoemd die specifiek bij haar hoorden:  “Oh la la –  goedheid – gekleurde hagelslag - bon,bon,bon – d'accord – maar ook no, no, no – Jamais de la vie. Jet zingt altijd – blijheid is een woord dat bij Jet past – Mon Dieu”.                                                                                      Nog 2 jaar heeft Jet daarna in Boxtel gewoond.

Zuster Jet was een hele lieve enthousiaste en vreugdevolle zuster, die graag knuffelde met iedereen en erg kon genieten van een wandeling, muziek en persoonlijke aandacht. Ze had een ware missionarisgeest vol optimisme en betrokkenheid, een echt mensen-mens. Zoals ze zelf schreef: “Dank Heer, Jij hebt jouw hand op mij gelegd!” 

Wij leggen nu onze hand op jou, lieve Jet, lieve zuster Oh la la, zodat je kunt rusten in de tuin van de Heer. Amen.
